

# 共融堂訊

常年期第三十一主日

2022/10/30 (丙年)

### 共融堂信箱:koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂 電話:2832-4270 士林區中正路 264號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂 電話:2821-4735 北投區 石牌路 2 段 90 巷 20 號 shipai-catholic-church.org

主任司鐸:柳學文神父

社子聖彌 額爾天主堂 電話:2812-2841 士林區延平北路 6 段 175 號 蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地電話:2832-1337士林區德行東路 202 號www.lanya-shrine.org

朝聖地主任:王承前神父

11/1/一) 社 町 然 鸡 地 10.5

◆11/1(二)諸聖節彌撒 19:30

士林、石牌、蘭雅朝聖地,諸聖節彌撒皆為 晚上 7:30,當天早上沒有平日彌撒。

◆11/2(三)追思已亡彌撒:

士林、石牌、蘭雅堂皆有兩台追思已亡彌撒, 分別為**早上7:00、晚上7:30**,敬請參加。

●為紀念祖先,11/6石牌堂和士林堂在當主日 早上彌撒後有祭祖儀式,士林堂還有入龕儀式; 蘭雅朝聖地在11/2晚上追思已亡彌撒後祭祖。

◆石牌堂11/12 臨終祝禱團追思彌撒

天主教第四鐸區臨終安寧祝禱團,煉靈月安排給家屬的追思彌撒,11/12 上午十點在石牌堂舉行,歡迎收到通知的弟兄姊妹闔家蒞臨,共同為過世的親友們祈禱。

### ◆2022 將臨期避靜-士林堂

時間:11/26(六) 9:00~15:30

主題:「天主-人」陰柔與陽剛?!--

從陰陽觀想神性 藉陰陽再探人性

主講:林之鼎神父

◆2022 將臨期避靜-石牌堂

時間:12/3(六)9:00~16:00

主題:耶穌來臨我心 -

與耶穌探索將臨期的意義和祝福

主講:方進德神父

◆2022 將臨期避靜-蘭雅朝聖地

時間:12/3(六)9:30~15:30

主題:請體驗,請觀看,

生活的天主是如何與我同在。

主講:林艾雯修女

# ◆ 讓愛動起來~牧靈講座

主題:主,叫我看見!

時間:11/5(六)9:30~11:00

講者:林艾雯修女 地點:蘭雅朝聖地3樓

# 常年期 禮儀日曆

11/01(二)	諸聖節	節日
11/02(三)	追思已亡	專用經文

11/04 |聖嘉祿・鮑榮茂主教 | 紀念

◆11/4耶穌聖心彌撒及明供聖體

■11月第一週五,上午沒有平日彌撒,耶穌 聖心彌撒及明供聖體(主題:煉靈月):

堂區	耶穌聖心彌撒		明供聖體
士林	19:30		20:00
石牌	20:00	15:00-19:30個人 19:30-20:00團體	
蘭雅	19:30 耶穌聖心		15:00-19:30
	彌撒暨聖景	豐降福	明供聖體

### ◆11月煉靈月獻彌撒信封袋

教會鼓勵教友在煉靈月為已亡親友獻彌撒,使亡者能早日在天享永福;教堂備有信封,請填寫您要祈禱的亡者姓名,盡早帶回士林、石牌、社子堂交給神父,神父每天都會為所有已經交回堂區登記奉獻的亡者做一台彌撒,直到11/30。

「諸聖節」的意義:天主願意我們 得救,在世上度著充滿著愛的豐富生命,來日在天上做聖人,繼續為世人 造福,及為人祈禱;「諸聖節」邀請我 們有志氣為人謀幸福,將來做聖人。

「追思已亡」的意義:天主給機會 那些在生活上還未完善的亡者,靠大 家的祈禱,互相幫助,可以上天堂。 所以我們要以愛心,為亡者祈禱,亦 要設法幫助別人,完善自己的生活。

# 基督普世君王節 暨 士林堂堂慶 11/19(六)19:00 聖體遊行&彌撒 11/20(日)10:00 彌撒&明供聖體

主保瞻禮彌撒主禮:鍾安住總主教 彌撒中並有共融堂區堅振聖事,歡迎您 來為這些領受堅振的弟兄姊妹們祈禱。

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地 11/27 主保瞻禮暨九日敬禮

主保瞻禮:提前於11/26 慶祝 九日敬禮:11月17日~25日



### 煉靈月 追思已亡彌撒

今年11月煉靈月追思已亡彌撒時間如下: 三德墓園:11月2日(三)10:00

大直墓園:11月2日(三)15:00

八分寮墓園:11月5日(六)10:00 慈恩園:11月6日(日)14:30

- ◇請眾弟兄姊妹為煉獄中的靈魂祈禱。
- ◆「煉靈月」將至,特將教會所規定為煉靈 求「大赦」的方法公告:
- (一)求「全大赦」,妥當辦理告解、

善領聖體以及按教宗意向祈禱:

1.於11/1-8至墓地為亡者祈禱,或在心裡 為亡者祈求。2. 於追思已亡日 11/2 前一 主日、或後一主日,或於諸聖節,到聖堂或 小聖堂為亡者祈禱,念〈天主經〉及〈信經〉。

(二)求「有限大赦」,妥當辦理告解、 善領聖體以及按教宗意向祈禱:

1. 在墓地或在心裡為亡者祈求。2. 虔誠誦 念亡者日課的早禱或晚禱,或念「凡諸信者 靈魂,賴天主仁慈,息止安所。阿們!

# 手抄聖經祈禱活動』

由教宗訂立的「天主聖言主日」, 提醒所有 牧者與信友, 聖經對基督徒生活的重要性 和價值,以及天主聖言與禮儀之間的關係: 因此共融堂區推行:『手抄聖經祈禱活動』 身體力行對天主聖言的崇敬,於各堂區提供 手抄經文素材,供教友帶回抄寫、默想祈禱。 請在明年 1/26 天主聖言主日前帶回教堂,在 當天於獻餅酒時將抄好經文帶到祭台奉獻。 ◇聖經抄寫活動是「接力」形式,教友們-齊參與,所以拿到的內容只是某段落,整段 聖言請查閱聖經,來幫助您的祈禱和默

## 《不用出國也能欣賞世界藝術》

地點:社子聖彌額爾天主堂

▶宗教與藝術講座系列之二:

「朝聖家聖洛克 與

文藝復興畫家 Tintoretto | 時間:11/20(日)14:00~15:45

講者:柯士達神父 Fr. Costa Paolo (細節請參閱講座海報)

《共融堂區 讀經班》

士林堂(一)19:30-21:00 聖經讀經班 (四)19:30-21:00 青年讀經班

(四)19:30-21:30 小磐石讀經班

石牌堂(一)上午長青讀經班(暫停中)

(一)18:30-20:00 聖經讀經班

(二)19:30-21:00 聖經讀經班 蘭雅堂(一)20:00 聖經總覽分享班

(二)10:00-11:30 聖經讀經班 社子堂(主日)彌撒後,福音讀經班 (除了每月第三週主日)

請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵, 並使他們早日獲得治癒:

應德耀弟兄、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹 康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹 李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、盧德馨姊妹 韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹: 林

王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄 陳玟希姊妹、陳一村弟兄、葉漢明弟兄 吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄 區忠揚弟兄、張世琴姊妹、張朱婉娣姊妹

張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄 劉先怡弟兄、張希良弟兄、陳杭璋弟兄 牌 張海宇弟兄、陳保群弟兄、張海燕姊妹

黄世豪弟兄、黄西滿姊妹、張吳維貞姊 妹、方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹

趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、趙湘雯姊妹 謝玉梅姊妹、簡月華姊妹、陳彥伯弟兄 李美麗姐妹、陳石玉坤姊妹

鄭玉裁姊妹、邵秋菊姊妹、廖文芳弟兄 潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、江秋妹姊妹



# 共融堂訊

常年期第三十一主日

2022/10/30 (丙年)

共融堂信箱:koinoniaparish@gmail.com

\_\_\_\_\_\_

士林耶穌君王堂 電話:2832-4270 士林區中正路 264號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂 電話:2821-4735 北投區 石牌路 2 段 90 巷 20 號 shipai-catholic-church.org 社子聖彌額爾天主堂 電話:2812-2841 士林區延平北路 6段175號 蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地 電話:2832-1337 士林區德行東路 202 號 www.lanya-shrine.org

主任司鐸:柳學文神父 朝聖地主任:王承前神父

# 常年期第三十一主日

文/廖修三弟兄

上主,求祢不要捨棄我;我主,求祢不要遠離我。我的上主,我的教授,求祢速來救護我。

#### 

受造物縱使美麗萬端,與天主的無限美好相比,直如螢火比皓日。造物 主造了萬物,祂就臨在於萬物之中,却又超然於萬物之外。祂一方面呵護祂 的受造物,又不受祂的創造所局限,萬物是藉着祂的憐憫而存在。

天主緩於發怒,富於仁慈,祂對罪人不立即施行審判的原因是要給罪人 回頭改過的機會,不要因此以為天主忽視人的罪辜,認為天主不會對惡人降 罰。天主創造萬物是出於愛,如果不是出於愛,天主必然不會創造它,而一 旦創造了,祂就會呵護保全它,正如經文所說:「因為祢如果憎恨什麼,必 然不會造它。如果祢不願意,甚麼東西能够存在呢?如果祢不吩咐,甚麼東 西能够保全呢?」上主那不滅的氣息(聖神)存在於萬物之內。

經文的作者雖然以一切可能想到的讚美之辭,向上主歌頌,而真實的用 意是提醒人,不要因為上主美善寬仁而沉迷於罪惡之中,快快在天主沒有收 回靈魂之前,離棄惡事,回心改過,而且堅信上主。

#### ● 讀經二 得後一:11~二:2

得撒洛尼教會是聖保祿宗徒第二次遠方福傳時建立的教會,保祿建立了那地方的教會之後,因少數猶太人聯合市井敗類,起來打擊保祿,保祿和隨同傳教的息拉及阿波羅就離開了得撒洛尼,保祿的心却常常記掛着得城的教友,後來聽說得城的教友受到嚴重的迫害,對基督再來的信理有些誤解,寫了二封信去慰勉信友、講解信理,這兩封信是保祿寫的最早的二封書信,也開啟了保祿後來以書信的方式把他對各教會的思念、憂心、教導,甚至他的神學思想表達出來,讓後世的我們透過保祿的書信,理解這位宗徒,一窺他的偉大。

保祿書寫得撒洛尼第二封信,起因於得城的教友對主的再臨起了恐慌,因為保祿在第一封信中曾寫道:「主的日子要像夜間的盜賊一樣來到」(得前五:2),信友們以為主立即就會到來,使得一些遊手好閒的人在信仰和生活上更加消極,每天好吃等死,消息傳到保祿的耳中,他立刻寫了這封信去導

正那些人的思想,對遊手好閒和所有不依宗徒教誨的人加以痛責,並以自己為例,當宗徒在得城的時候,福傳之餘也是努力工作,賺取自己的生活費,沒有給人造成負擔。他以極重的口氣督責教友:「誰若不願意工作,就不要吃飯」(得後三:10b)對得城教友,保祿真像個嚴父而和慈母一般。

#### ● 福音 路十九:1 - 10

耶律哥城在約旦河東,是河水沖積成的平原,盛產棕梠椰棗,以及玫瑰香水,是一個極為富饒之地,一向是羅馬人收取稅金的主要稅倉。收稅的人,以包稅的方式,靠着羅馬佔領軍的勢力,向百姓徵稅,稅務員除了應上繳的定額外,溢收的部份就成了自己的私財,稅務員因此被看做是賣國賊、是強盜、是罪人,沒有人想和他們結交。匝凱是個稅務長,家財富有是不須說的了,當然,他也加倍地被人忌恨。富有,却被人看不起,出門時甚至會受到別人的暗拳暗脚,他算是一種社會的邊沿人,除了同事以外,他沒有什麼朋友,內心的孤獨以及犯罪感是極為濃烈的。

匝凱對那匝肋的先知耶穌的風評和名聲早已耳聞,知道這位先知樂與罪人往來,趁耶穌行經耶律哥,心中湧出極為強烈的願望,想要看到耶穌,可惜身材矮小,擠不進人群,心生一計,跑到前頭爬上一棵路邊的桑樹(這桑樹至今還在),那是耶穌必經之處。當然,他看到了耶穌,耶穌也看到了他。結果是,耶穌主動叫出他的名字,對他說:「匝凱,快下來!我今天要住在你家裏。」聖史路加又一次強調,因為這句話,耶穌又被那些自認為正人君子所抨擊,說:那個那匝肋人喜與罪人為伍。

耶穌知道匝凱這麼地想見祂,甚至為了見祂而冒着些許危險,耶穌給了他機會,一個改變生命的機會。這個孤獨的靈魂,在大半天之內,立刻有了極大的改變,匝凱知道自己的財產來自不義,立即把一半的財產捐給窮人,對於曾被他欺騙過的,就以四倍賠償被害人,遠遠超過梅瑟法律所規定的數額(參出二十二:1;肋六:5;戶五:7),他的改變不是出於空言,而是實際的行動。

這段福音讓我們默想,匝凱熱切地想要看到耶穌,不只是心裡想,還出於積極的行動,對這樣有心的人,主是不會默視不顧的。當人與耶穌相遇的時候,如果對祂有真正的信賴,祂會使人改善自己,使人從罪惡中脫離,這是與主真正的相遇,而每一個人的遭遇都不同,因為主以不同的方式和時間召叫人跟隨祂。如上一段所言,真正的悔改不是出於空言,而是出於行動,匝凱是個極好的範例,每當我們辦理和好聖事的時候,應對所告的罪決心定改,但我們常習於故我,不願脫離犯罪的環境,這不是真的悔改。匝凱以行動痛悔已罪,而獲得了救恩。

「人子來,是要尋找並拯救迷失的人」!所謂迷失,是離去原來該有的處境而去了不該去的地方;所謂找回,就是又恢復了或返回本該存在的位置。人因原罪和本罪的作用,喪失了天主所賦予的聖德和義德,那本是人該有的位置,但是靠着對主耶穌的信德,我們又恢復了聖德和義德,我們被主尋回而受到拯救。信德,使我們成了亞巴郎的子孫。